БАТЬКІВСЬКІ ЗБОРИ – ТРЕНІНГ «Дитина в сім’ї – це особистість»

Мета: Дати можливість зрозуміти і відчути батькам, що їхня дитина особистість, з власними потребами і розвитком, яка може долати труднощі завдяки підтримці батьків. Навчитися розуміти внутрішні мотиви дитини, допомогти в побудові нормальних стосунків з дитиною.

Вправа - привітання « Я радий вас бачити сьогодні ...» ( клубок передається по колу всім батькам , поступово його розмотуючи ) .

- Ось так , як цією ниткою , всі ми пов'язані спільною проблемою - як сформувати позитивні відносини з дітьми , як знайти шлях до безконфліктної дисципліни . Сьогодні ми разом спробуємо розібратися в цій проблемі. Сім'я особлива атмосфера , куди дитина несе свою радість і горе , роздуми й сумніви. Саме від сімейного спілкування віє теплотою й сердечністю , турботою про дітей , доброзичливістю и чуйністю. Психологи стверджують , що саме сімейне спілкування - запорука доброго настрою и душевного спокою . І з іншого боку - ніде люди не ранять так боляче , як вдома , в сімейних конфліктах. Психологічний клімат родини дуже важливий для психічного здоров'я дитини , він суттєво впливає на дитину , спричиняє стан комфорту, або дискомфорту.

Гра " Яка вона - моя дитина"

Завдання гри визначити , якою бачать свою дитину батьки . Для цього кожен з них обводить контур руки , на зображенні кожного пальця пише  літери імені дитини. Потім батькам пропонується розшифрувати літери , назвати якості характеру дитини , що починаються на дану букву . У центрі долоні можна зобразити символ , ким він є в сім'ї. Долоньки приклеюються на ватман . 

Підбиття підсумку : Найчастіше даються позитивні характеристики , що дозволяє бачити в дитині позитивні якості , тим самим налаштовувати його на успіх. Також гра наводить батьків на певні висновки про сформованість особистості дитини.

Душа дитини - це повна чаша (на дошці чаша, вирізана з листа ватману <Малюнок 2>). Якою ви хочете бачити свою дитину? (Якими рисами характеру вона повинна володіти? Якими якостями ви б хотіли її наділити?)
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У кожного з Вас (і у мене) є сердечко ( сердечка вирізані з яскравих листівок), помістіть його в чашу і назвіть якість, якою ви хочете наділити вашу дитину? ( За допомогою скотча батьки , називаючи якість , " поміщають " сердечко в чашу. < Малюнок 3 > )
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- Добрим , розумним , щедрим , сильним , справедливим , здоровим , турботливим 

-Подивіться, яка яскрава , красива душа у дитини ! А якими мають бути дорослі люди , серед яких живе дитина , щоб ця чаша не розплескалася , не розбилася , а стала ще багатшою ?

- Добрими , розумними , щедрими , сильними , справедливими, турботливими ...

-Але хто з нас не без гріха ? У кожного є негативна риса характеру , яка заважає нам бути краще. У одного це лінь , у інших - жадібність , лестощі , марнославство , зарозумілість , боягузтво ...Замислимося над словами       Л.Н. Толстого : " Головна помилка батьків у тому , що вони намагаються виховувати дітей,  не виховуючи себе!" Давайте тут і зараз спробуємо позбутися хоча б від однієї вади. Напишемо кожен на своєму листку цю рису. Тепер зімніть його і киньте на " чашу позбавлення " (це може бути тарілка , піднос і т.п.). Ми спалимо наші пороки в " вогні очищення" ! ( Тут нам стане в нагоді палаюча свічка. )
- Відчуваєте , який неприємний запах у наших згорівших вад , і як легше , і вільніше стає на душі.

Вправа " У променях батьківського сонця". 

Кожен з вас намалюйте , будь ласка , коло , напишіть на ньому своє ім'я , тепер від цього символу ( Вас , як сонечка ) малюйте по черзі промінчики і підпишіть кожен з них , відповідаючи на запитання: "Чим я зігріваю свою дитину , як сонечко зігріває землю? " наприклад ви пишете на одному промінці " Я завжди пробуджую свою дитину добрими лагідними словами " , на іншому" Я сім - вісім разів на день обіймаю дитини , розуміючи , як це важливо для нього " , на третьому - " Я добра "і т. п. Будь ласка, працюйте , у вас 3 хвилини! 

       Поділіться своїми педагогічними знахідками з колегами.

Давайте знову уважно подивимося , що у нас вийшло. Подивіться, яке наше батьківське сонечко променисте . Воно , як і те , під яким ми живемо , щедро дарує нам своє тепло , ласку , не підбираючи час і місце для цього. Так і ми , батьки повинні любити своїх дітей , без будь яких на те умов , безумовно ." Де не вистачає терпіння треба б постаратися зрозуміти , де не розумію - постаратися витерпіти , і завжди я приймаю дитину , завжди люблю".

Вправа «Ниточки» 

Звучить музика

(Учасники тренінгу сідають півколом. Тренер вибирає 7 осіб ,які отримують картки зі словами. Обрані учасники стають до аудиторії спиною , а інший тренер прикріплює їм картки зі словами – Дитина , сім’я , дім , освіта , любов , права , надія. У центрі півкола стає учасник з написом дитина. )

Текст тренера :

   Зараз я розповім вам реальну історію .Отже , жила собі Дитина , яка була найщасливішою в світі . У неї були мама й тато , дідусь , бабуся і навіть старший брат. У дитини була сім'я (тренер вводить учасника , в якого є картка з написом «сім'я», і з’єднує його ниткою з «дитиною»). Усі члени сім'ї ставилися до дитини з повагою та розумінням. Дитина знала , що таке справжня любов(виводить учасника з карткою «любов». Протягує другу ниточку .) Сім’я дитини була доволі забезпеченою й жила у великому і світлому домі (виходить учасник з карткою «дім», протягує ниточку).Дитина вчилася у школі - гімназії , одній з найкращих в місті , вона отримала якісну освіту(ниточка).Так дотримувалися права дитини (ниточка).Дитина з надією дивилась у майбутнє (ниточка - надія).

     Але сталося так , що майже в один рік  батько і старший брат дитини загинули в автокатастрофі .Мама не впоравшись із нестерпним горем , почала дедалі частіше заглядати в чарку , шукаючи там порятунку , а бабуся й дідусь , не витримавши нещастя , померли одне за одним .Так у дитини не стало сім'ї (тренер входить у коло і перерізає ножицями ниточку «дитина - сім'я»), а разом з рідними поступово зникла любов (тренер розрізає нитку «дитина - любов»).Згодом не стало в дитини й дому , оскільки мати змушена була його продати , щоб розрахуватися з боргами.

   Дитина разом з мамою опинилася на вулиці. Вона перестала ходити до школи (тренер перерізає ниточку «дитина - освіта») .Права дитини не дотримувалися , тому що дорослі перестали про неї піклуватися(перерізається нитка «дитина - право»). Лише світлий промінчик надії давав дитині сили та сподівання.

   Та час минав , і одного разу дитину привели небайдужі люди до притулку. Фахівці притулку знайшли дитині прийомну сім'ю , де вже виховували двох хлопчиків і двох дівчаток. Поряд з дитиною з’явилися чоловік і жінка , яких дитина називає мамою і татом,  у неї з’явилися брати і сестри (тренер зв’язує нитку «дитина - сім'я»).Дитина відчуває , що її люблять (тренер зв’язує нитку «дитина - любов»).У дитини з’явився дім , в якому вона почувалася затишно і комфортно (зв’язується нитка).Дитина знову почала вчитися (зв’язується нитка «дитина - освіта»).

     Дитина знову могла сказати : «Я – людина , нехай маленька , але  я маю права (пов’язується нитка «дитина - право») . Як чудово , коли на світі є добрі люди , і як важливо , щоб у серці залишалася «надія»!

Обговорення:

- які почуття виникли : 

- що ж необхідно дитині в сучасному світі ?

- які умови потрібні дитині, щоб вижити в сучасному світі ?

Підсумок зборів.

“Дитина не тільки готується до життя — вона вже живе. Потрібно відкрити дитині саме життя. Допомогти їй проводити спостереження над явищами життя, черпати з них досвід для його поліпшення, вибрати в ньому вірний шлях ” Ш. Амонашвілі.

Виховуючи, будемо виховуватись самі, адже справжнє виховання дитини — у вихованні самих себе.
ДАВНЯ ПРИТЧА (ПОБАЖАННЯ)

А ще я хотіла сьогодні розповісти вам одну давню притчу. 

Ця історія сталася давним-давно у місті, де жив один мудрець. Слава про нього рознеслась далеко навкруги. Але була людина, яка заздрила його славі. І ось вигадала вона таке питання, щоб мудрець не зумів на нього відповісти.

 Упіймала вона метелика, посадила його між долонь і подумала: «Запитаю у мудреця, чи живий чи мертвий у мене метелик у руках? Якщо він скаже – живий, я стулю долоні, і метелик помре, а якщо він скаже – мертвий, я розкрию долоні, і метелик полетить. Ось тоді всі зрозуміють, хто з нас мудріший».

Так і сталося. Заздрісник спіймав метелика і запитав у мудреця: «Скажи, який метелик у мене в руках: живий чи мертвий?» І тоді мудрець, який дійсно був розумною людиною відповів: «Усе в твоїх руках»
